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Dzień dobry. Przypomnijmy naszym dzieciom o konieczności przestrzegania zasad dotyczących korzystania z urządzeń elektrycznych podłączonych do sieci.
Temat: : „Co to jest prąd elektryczny?” Zapytajmy dziecko, „Jak należy obchodzić się z urządzeniami elektrycznymi?” ale najpierw przeczytajmy opowiadanie Joanny Myślińskiej pt.: „Prąd elektryczny” .
W domu Kasi zabrakło prądu. Wystarczyło jedno „pstryk” i wszystkie urządzenia przestały działać. Tatuś zadzwonił po pana elektryka. Pan elektryk obiecał, że przyjdzie po południu, ale niestety, do tego czasu w domu było jakoś dziwnie. Światło nie działało. Mama nie mogła wyprać ani wyprasować Kasi ubranek, nie mogła nawet wysuszyć jej włosów. Tata nie mógł zrobić jej ulubionych tostów. Nie działało radio ani telewizor. Jednym słowem cały dom stanął na głowie. 
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W końcu pojawił się pan elektryk. Jak tylko  przyszedł, pooglądał uważnie gniazdka i kabelki, coś tam dotknął takim swoim specjalnym śrubokrętem, pogrzebał w specjalnej skrzynce, a potem zrobił „pstryk” i prąd wrócił jak za dotknięciem czarodziejskiej różyczki. Kasia z zaciekawieniem obserwowała jego pracę. 

- Proszę pana, czy z pana jest taki prądowy czarodziej? 
- zapytała dziewczynka bawiąc się swoim długim warkoczem. 

- O nie, zaśmiał się pan elektryk. Ja naprawiam elektryczność. Myślę, że prąd przestał działać przez wczorajszą burzę. 

Pamiętaj Kasiu, że podczas burzy wszystkie urządzenia powinny być zawsze wyłączone. Pan elektryk wyjaśnił też Kasi, że z prądem nie ma żartów i dlatego dzieci nie powinny same korzystać z urządzeń elektrycznych. Bo prąd jest pożyteczny, ale może też wyrządzić krzywdę. Każdy też musi pamiętać, że podczas pracy z urządzeniami elektrycznymi trzeba mieć suche ręce. Ważne jest, żeby nie włączać jednocześnie zbyt wielu urządzeń elektrycznych, bo też mogą przestać działać. Teraz Kasia poczuła się bardzo mądrą dziewczynką, wiedziała przecież tyle na temat prądu i chciała się tą wiedzą ze wszystkimi podzielić. Wytłumaczyła nawet swojemu starszemu bratu Kubie, że nie wolno mu zapominać o tym, że kiedy wychodzi z domu musi wyłączyć wszystkie urządzenia elektryczne, żelazko, grzałkę i lampki. - Bo pożaru w domu to byśmy nie chcieli, prawda? - podsumowała Kasia z poważną miną. 

Rozmowa z dziećmi na temat opowiadania i własnych doświadczeń.

- Do czego potrzebny jest prąd?

- Jakie znacie urządzenia zasilane prądem?

- Jakie urządzenia zasilane prądem znajdują się w waszych domach? Zapoznanie dzieci z zasadami bezpiecznego korzystania z urządzeń elektrycznych

· Używaj urządzeń elektrycznych tylko w obecności dorosłych.

· Nie dotykaj mokrymi rękami urządzeń elektrycznych.

· Nie wyciągaj wtyczki z gniazdka, ciągnąc za sznur.

· Nie dotykaj gniazdek wtyczkowych.
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„W poszukiwaniu prądu” - zabawa ruchowa, wyszukiwanie w pokoju miejsc, gdzie znajduje się prąd i urządzenia na prąd. Dzieci chodzą po pokoju i wyszukują rzeczy, które działają na prąd, np. kontakt, telewizor, włącznik światła..
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