9 kwiecień Biedronki
10 Witam. Dzisiaj proponuję szereg zabaw związanych tematycznie z Wielkanocą.
· Jajko i kurczak – zabawa ruchowa. Dziecko lub wasze dzieci poruszają się swobodnie po dywanie( w dalszym ciągu używamy naszego , zrobionego wcześniej ,, tamburyna). Na pauzę w muzyce reagują na wasze polecenie  przyjmując określoną postawę ciała np.; jajko – kładą się na podłodze, zwijają ciało w kulkę i turlają się z boku na bok; kurczak – układają ramiona w skrzydełka i poruszają się po dywanie drobnymi kroczkami. Zabawę powtarzamy kilkakrotnie.
· Przygotowujemy pisanki – zabawa muzyczno – ruchowa wg. B. Strauss.  Dzieci siadają w kole. Otrzymują kolorowe kartki. W rytm muzyki:
- ugniatają kartkę papieru w dłoni/dłoniach,
- przekładają pisankę z ręki do ręki,
- wykonują określone ruchy do muzyki, jeżeli usłyszą kolor swojej pisanki np. Dziecko, które ma czerwoną pisankę podskakuje wysoko; żółtą obraca się dookoła własnej osi; niebieską tupie nogami, i
·  Pisankowe rytmy – zabawa rytmiczna.  Dzieci trzymają pisankę w dłoni (z poprzedniego ćwiczenia). Wystukują   określony rytm uderzając papierową pisanką o podłogę.
                                                                         
*   *   ***  ;       **  ** ;        *  *  * * ;        *  **  * ;       ***  *  **
· Pisanki w koszykach – zabawa ruchowa. Dziecko lub wasze dzieci poruszają się z pisankami w ręce po dywanie. Na pauzę w muzyce tworzą koszyczki składające się z pisanek określonego koloru. Przy następnym powtórzeniu zabawy dzieci wymieniają się kolorami pisanek.
· Wielkanocne pisanki – zabawa konstrukcyjna. Dzieci siadają na dywanie. Przed sobą układają sznurek lub tasiemkę w kształcie pisanki. Następnie ozdabiają jajko dostępnymi materiałami plastycznymi według swojego pomysłu (drobne klocki, kolorowe druciki, patyczki po lodach, sznurówki, plastikowe nakrętki, itd.).
Życzę radosnych zabaw.
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