Dzień dobry
Na dzisiaj proponuję zabawę paluszkową ,,Deszczowy spacerek”,                      oraz pracę plastyczną ,,Z małej chmurki..”. Poniższe zabawy mają na celu wprowadzanie dzieci w  zagadnienia przyrodnicze. Zachęcam do ich przeprowadzenia. Pamiętajcie, że to przez zabawę dzieci uczą się, zdobywają nowe umiejętności.
Zabawa paluszkowa-  Deszczowy spacerek
Cel zabawy:
- rozwijanie umiejętności aktywnego słuchania,
- rozbudowywanie słownika biernego dziecka
Przebieg zabawy:
Usiądź naprzeciw dziecka, czytaj wierszyk (gruby druk) i jednocześnie wykonuj opisane ruchy (opisane są pochyłą czcionką).
Deszczowy spacerek
Poszła pani na spacerek      marsz palca wskazującego i środkowego po ręce dziecka
Deszczowe chmury przywitał wiaterek     delikatne dmuchanie na szyję dziecka
Gdy daleko od domu była, deszcz zaczął padać, więc parasol rozłożyła    dłonie stykają się palcami wskazującymi tworząc parasol nad głową dziecka
Gdy kropla za kroplą spadała, Pani  pod parasol się schowała   palcami prawej ręki delikatnie wystukuj powolny rytm spadania kropel na rękę dziecka ( może masz w domu spryskiwacz po płynie do mycia szyb, jeśli tak to możesz nalać do niego wody i delikatnie spryskać dłoń dziecka)
Gdy deszczyk przestał padać , parasol złożyła i do domu wróciła  marsz palca wskazującego i środkowego po ręce dziecka



Praca plastyczna: Z małej chmurki
Cel zabawy:
- rozwijanie sprawności manualnej, 
- doznawanie wrażeń dotykowych,
- kształtowanie pojęć przyrodniczych
Potrzebne będą:
-  wycięta  z papieru chmurka,
-  niebieska farba lub niebieska kredka, mazak,
-  klej,
- biała kartka papieru,
- spryskiwacz z wodą
Przebieg zabawy
Na początek idź z dzieckiem do łazienki i spróbuj delikatnie spryskać        mu rękę wodą. Jednocześnie mów do niego: woda, mokra ręka.  Następnie daj mu spryskiwacz, niech spryska twoją rękę. Pamiętaj, aby mówić do  dziecka      co robi np. Adaś pryska wodą, mokro itp.
Na górze kartki przyklejcie wyciętą chmurkę. Jeżeli nie masz z czego wyciąć, narysuj ją. Następnie  swój palec serdeczny i palec dziecka zamocz               w niebieskiej farbie i stawiajcie  stempelki tak, jakby z chmurki padał deszcz. Jeżeli nie masz farby daj dziecku niebieską kredkę, mazak i rysujcie                   pod chmurką niebieskie kropki. 
Pozdrawiam
