Zadania do wykonania 22.04.2020 r.
Temat: Pogoda może nas zaskakiwać
Prognoza pogody- rozmowa na temat

Proszę rodziców, aby znaleźć profesjonalną prognozę pogody dla Polski i odtworzyć dziecku. Po jej obejrzeniu proszę zadać pytania:

- jakie zjawiska pogodowe pojawiły się w prognozie

- gdzie można zobaczyć lub usłyszeć prognozę pogody

- kto ją prezentuje, a kto przygotowuje

- dla kogo przygotowuje się prognozę pogody

- czy zawsze się sprawdza

Następnie proszę wyjaśnić czym zajmuje się meteorolog, a czym – synoptyk:
( Meteorolog zajmuje się pracą badawczą, analizą warunków, zjawisk atmosferycznych, a synoptyk opracowaniem prognoz pogodowych.)
Fabryka chmur – zabawa badawcza.

Rodzic zadaje pytania: Czym są chmury? Skąd się biorą? Czy można samemu

je stworzyć?.  Proponuje, by w domowych warunkach stworzyć małą chmurę. Zachęca do uważnego obejrzenia doświadczenia. Przypomina  o zasadach bezpieczeństwa w czasie badań z wykorzystywaniem gorących płynów i prosi

o uważną obserwację. Do czajnika elektrycznego wlewa zimną wodę i ją gotuje. Po  zagotowaniu przelewa ją do szklanej miski. Na misce z wodą kładzie ostrożnie talerzyk z kilkoma kawałkami lodu. Para wodna wydobywająca się z ogrzanej

wody zetknie się z zimnym powietrzem i utworzy się chmura. Będzie lepiej widoczna, gdy zasłony w pokoju będą zasłonięte, a prowadzący poświeci na miskę latarką. Po zakończeniu zabawy tłumaczy, czym są chmury i jak powstają:

Chmury to zbiory bardzo małych kropelek wody lub kryształków lodu – tak lekkich, że unoszą się w powietrzu. Powstają, gdy ogrzane, wilgotne powietrze, wznosząc się, ochładza, a para ulegnie skropleniu.

Środki dydaktyczne: czajnik bezprzewodowy, woda, szklana miska, talerz, kostki lodu, ewentualnie latarka
Przygotowani na deszcz – ćwiczenie orientacji w przestrzeni i spostrzegawczości Dzieci wskazują lewą i prawą rękę.
Jeśli mylą ręce, rodzic  może założyć frotkę i na lewą rękę lub zaznaczyć ją w inny sposób.

Unoszą lewą rękę i wymieniają wszystko, co ona wskazuje, czyli przedmioty znajdujące się po lewej stronie od niej. Podobnie postępuje z prawą ręką. 

Następnie dziecko wykonuje określoną liczbę kroków w prawo, a potem w lewo pod dyktando rodzica. Odwracają się w lewą i prawą stronę, zmieniając kierunek. Dopiero po takiej rozgrzewce rodzic zachęca do działań na karcie pracy. Dzieci wyszukują i kolorują na niebiesko parasolki, których rączki są skierowane w lewo,

a na czerwono – te skierowane w prawo. Otaczają również żółtymi pętlami czapki z pomponem, a zielonymi czapki bez pomponów. Następnie mogą przeliczać je i porównywać, których jest więcej.

Środki dydaktyczne: KP3 s. 55, kredki, frotki 

Przedstawienie pogody za pomocą rysunków

Rodzic prosi dziecko, aby spróbowało określić, jak za pomocą prostych rysunków można przedstawić pogodę. Pyta je, co powinno się na nich znaleźć (słonko, wiatr, deszcz, śnieg, chmury). Jak na rysunku można przedstawić wiatr? Dziecko proponuje różne znaczki graficzne, następnie każdy na małych karteczkach wymyśla własne symbole. 
Kalendarz pogody

Drodzy Rodzice. Jeśli możecie, to wydrukujcie kalendarz pogody lub można narysować. W rubryczce obok dnia tygodnia dziecko rysuje symbol pogody, która jest w danym dniu ( zaczynamy od środy ale jeśli pamiętacie, jaka była pogoda w poniedziałek i wtorek, to też dziecko może narysować) 
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